

Цікавий світ професій

Людина, що ставить перед собою завдання визначити, чим же вона дійсно хоче і буде заробляти, в якийсь момент починає губитися, вибираючи з моря можливостей ту спеціалізацію, що імпонує йому.

МОДЕЛЬ СУЧАСНОГО СВІТУ

Модель сучасного світу не схожа на кастовий лад, що існував в Індії, і муки вибору відчуваються особливо гостро. Збитися з пантелику і змусити витратити своє життя на ненависну роботу може тимчасовий престиж професії, тиск батьків, які бажають своєму чаду того життя, про яке мріяли самі, або просто неправильне уявлення про професію і про себе. Тому, хто зіткнувся з вічною дилемою визначення майбутньої спеціалізації, так чи інакше доводиться вибирати, що йому ближче. У цей момент стає актуальною та чи інша класифікація професій. Завдяки різним варіантам класифікацій не важко підшукати собі необхідний вид діяльності.

ВИДИ КЛАСИФІКАЦІЙ ПРОФЕСІЙ

Враховуючи різноманітність професій, кількість яких перевищує 20 тис., існуючі класифікації розглядають різні сторони особистості, об'єкти або умови роботи і поєднують їх з тією професією, в якій вони затребувані.

Спроби психологічно класифікувати професії робилися ще з XVIII ст. Вітчизняним першопрохідником у цій галузі був В. Н. Татіщев. Ще одна класифікація була запропонована С. П. Струмлініним на початку минулого століття, яка ґрунтувалася на ступені самостійності людини у праці. Для свого часу вона була дуже прогресивною.

Вибір професії - це друге народження людини. Від того, наскільки правильно вибраний життєвий шлях, залежить громадська цінність людини, його задоволення своєю роботою, і в кінцевому результаті, щастя.

Помилка при виборі професії може змінити все життя людини – зруйнувати всі його плани, зробити його нещасним. Дуже погано, коли людина розчаровується в своїй професії.

Найбільш відповідальна частина процесу – визначення професійної придатності учня на основі психологічного вивчення особистості,

діагностика здібностей та схильностей з використанням анкетування, вивчення її інтересів до різних сфер діяльності, вивчення інтересів та нахилів на основі класифікації професій; вивчення комунікативних і організаторських нахилів, пізнавальних та соматичних здібностей; вивчення рис характеру дитини.

Вибір професії завжди пов'язаний з такими категоріями, як можливості й потреби, інтерес і мета, такими факторами, як нахили та мотивація, передбачення результатів ухвалених рішень.

Для того, щоб вибір професії був свідомим і вільним, необхідно враховувати принаймні три фактори: 1 – інформованість (орієнтування) школярів про світ професій, 2 – знання своїх особистісних можливостей, 3 – уміння співвідносити особистісні риси з вимогами до професії або спеціальності.

Існують різні тести для виявлення інтересів, схильностей, бажаних форм діяльності, для встановлення приналежності людини до того чи іншого психологічного типу нервової системи, темпераменту; тести для виявлення рівня розвитку визначених здібностей пам'яті, мислення, уваги, сприйняття людини, для виявлення обдарованості, ціннісних орієнтацій. Тільки комплексне проведення цих тестів дозволяє робити висновок, придатний для профорієнтації та профвідбору.

Мабудь ви вже не один раз замислювались над тим, що чекає вас у майбутньому. Закінчиться навчання в школі і що буде потім? Для кожного з вас. Зараз практично весь час ви зайняті навчанням – в школі та вдома, працюючи над виконанням домашнього завдання. Не всім подобаються уроки математики чи біології. Комуś до душі розбиратись в хімічних формулах, а комуś – аналізувати мотивацію вчинків героїв літературних творів. І це правильно: ми всі – різні. І це, як не дивно, є соціально виправданим. Погляньте навколо: хіба дорослі зайняті однією тією самою роботою? Навіть ваші вчителі – спитайте в історика, чи захоче він викладати геометрію, а біолог – мову? Навряд, бо те чим вони займаються їм і подобається і в них до цього є хист. Вловили основний момент: люди

виконують роботу, яка в них гарно виходить і їм це подобається (в різній мірі).

Так і виходить, що в суспільстві всі виконують певну роботу, і вся ця робота – різна. Ми називаємо такий розподіл різноманітним професій. Професія – це виконання тієї роботи, яка потрібна суспільству. Саме потреба змушує з'являтися ту чи іншу професію. Подумайте над цим зараз і самостійно визначте які саме професії з'явилися останніми десятиліттями і в зв'язку з якими потребами (обговорення).

І пам'ятайте: в процесі вибору роботи важлива відповідність особистих прагнень і об'єктивних характеристик роботи.

Робота над анкетю. Просимо Вас відповісти на запитання анкети. Ваші відповіді допоможуть з'ясувати мотиви вибору певної професії. На кожне запитання виберіть один із варіантів відповіді, запропонованих в анкеті, або напишіть свій варіант відповіді.

- «Опитувальник професійних схильностей»:
<https://onlinetestpad.com/ua/test/576653-profesijni-skhilnosti>

- «Типи темперамента та його властивості»:
<https://youtu.be/s9rd889I7WY>

- «Види професій»: <https://youtu.be/DWh2BUv5xu0>

- «Вибір професії не просте питання»: <https://youtu.be/2yfRDKwPrXw>

- «Як обрати професію»: https://youtu.be/uwqNtAaR9_E